

“一网统管”服务为第三届进博会保驾护航

智能应用场景将覆盖“四叶草”

10点26分,青浦区徐泾镇城市运行管理平台上,更新了一条通过路面摄像头自动监测发现的线索,信息显示,在盈港东西郊大公馆旁,发现非机动车停放场景,一旁的图片框里显示的,是作出这一判断的监控画面截图。

收到这一信息后,徐泾镇城市网格化综合管理中心的值班人员立即进行确认,并调度最近的网络监督员前往核实处置。两分钟后,城运中心管理平台的大屏上,出现编号为80029997网格监督员的实时定位,通过他随身佩戴的

摄像头看到的实时画面也出现在平台的大屏上。

10点36分,网格监督员抵达指定位置,核实拍照后将违停的两辆自行车搬离,并再次拍照确认结案。此时,城运中心管理平台上相关案件的闭环处理流程已经“存档”,各环节信息可随时查看。

“刚刚演示的是非机动车乱停放智能应用场景的处理流程,在这个场景中,系统依托算法,自动识别违停车辆并上报。”青浦区城市运行管理中心副主任金为民介绍,同样的场景在赵巷镇新城一站大居的试

点中,已经实现案件的自动派单、核查、结案。

智能化应用场景的研发,是青浦区在推进“一网统管”工作上做的探索。去年底,青浦区城运中心会同有关部门、技术单位,根据区域特点和行业管理需求,利用公安视频资源,着手研究开发智能化应用场景,在赵巷镇新城一站大居区域5.5平方公里试点研发了以街面管理为主的占道经营、违规撑伞、出店经营、乱堆物、垃圾外溢、明厨亮灶、渣土车违规、非机动车乱停放、机动车管理、乱穿马路等10个智能化应用场

景,实现自动发现、自动派单、自动核查、自动结案的全闭环管理。

在目前试点的基础上,智能应用场景将在中国国际进口博览会举办地——国家会展中心(上海)所在的西虹桥区域加速落地。“应用场景会根据不同地区突出的问题设置。”徐泾镇城市网格化综合管理中心主任沈志宏说,目前“四叶草”周边的视频智能应用系统正在加紧布点,同时会再研发黑车管理、乱倒垃圾等智能应用场景,在服务保障第三届进博会上发挥智慧管理城市的作用。

及时发现高效解决问题固然重要,对于社会治理来说,防患未然意义更加重大。“在监测的同时,系统也在对相关场景的高发时间、高发地点进行统计分析,为集中整治的部署、治理方案的调整提供依据。”金为民说,下一步,青浦区智能化应用场景将逐步实现11个街镇全覆盖,加上和公安、市场监管、城管、气象等部门的数据共享和联动,未来,城市运行中一线各类问题的发现、处置将更加智能、高效,城市管理也将更加科学、精细。
本报记者 毛丽君

二号公章 放开审批权 产城融合 提升幸福感

长三角一体化发展媒体行 滁州

这里是欧阳修《醉翁亭记》的诞生处,也是朱元璋的故乡。长三角一体化发展集中采访报道的最后一日,记者团来到安徽省滁州市,见证这座城市是如何在长三角一体化的进程中,为自己争得一席之地。

沿104国道进入安徽滁州,道路逐渐开阔,厂房林立,这里就是滁州现代产业园。这是苏州工业园区走出江苏省合作共建的首个项目,也是安徽省参与长三角互利合作的重大成果。计划投资300亿元,规划面积36平方公里,常住人口25万人,致力于打造成为“产业先行、产城一体、配套齐全、宜居宜业”的现代化产业新城。

提升企业的“幸福感”,成了滁

州招商引资的秘诀之一。走进该产业园“一站式”服务中心,不管是办理审批的大企业代表,还是在园区注册的小微企业主,都对“一窗受理”综合窗口赞不绝口。它整合了税务、不动产登记、市场监管、企业服务等功能,确保材料齐全的办事者“最多跑一次”。

政府部门为此“大尺度”放权,专为园区设立了“二号章”,开放了建设、环保、规划、国土等多个部门的审批权限。服务中心还推行了预约服务、延时服务、上门服务等便捷举措,做到审批时限再缩短、办理流程再优化,审批效能再提升。

入驻园区的安徽大禹防水科技有限公司,从对接园区到确定签约落户,只用了一周。经理王立峰

告诉记者,园区几乎是手把手帮助企业,在最短的时间内通过审批。“这种良性互动,也是我们愿意留在这里的原因。”

企业吸引来了还不够,能留住人才是关键。当“产城融合”这个概念被提出时,曾受到质疑,“是搞产业,还是搞房地产?”最终,“产城融合”理念征服了各方,也让滁州现代产业园成为安徽省产城一体化建设规划范本,在全省推广。

如今该园区按照“九通一平”“海绵城市”的标准建设,功能齐全,而且建有大王公园等绿化和景观。园区还借鉴新加坡理念,规划建设12座邻里中心。在“东升邻里中心”,这里涵盖了“油盐酱醋茶”到“衣食住行闲”各类业态,包括餐

饮店、生鲜菜场、大型超市、卖场、服装店、健身房、社区医疗中心及滁州市首家金融超市等。

胜华波汽车电器有限公司副总经理张伟兴告诉记者,落户这里,很重要一点就是看中它“产城融合”的模式。张伟兴所在的企业是一家浙江民企,总部在温州,研发中心在上海,工厂在滁州。

“当初决定把工厂搬过来,遭到了部分员工反对。许多员工的孩子还在念书,不愿来新厂区也可以理解。”但当得知滁州现代产业园引进了珠海大地幼儿园、南京市琅琊路小学滁州分校、苏州国际学校苏滁分校等一批名校和上海兰卫医院等医疗资源后,这里反倒成了热门去处。本报记者 李一能

新民随笔

周末,中国出了个大新闻。

浙江余姚宣布,发掘出井头山遗址,距今约8000年。这个遗址,比余姚境内的河姆渡遗址,早了1000年左右,两处遗址有所联系,但又有明显文化特征的不同。

河姆渡是举世闻名的人类遗址。它证明了除了黄河流域,长江流域同样是文明起源。因氧化而乌黑的稻谷,证明了当时人类的轨迹。

但是,同在余姚境内的井头山遗址,居然又将这段历史,推前1000年左右。此处发掘出的大量木器、骨器、陶器、石器,说明文明已比较发达。遗址还发掘出了大量先民食用后丢弃的贝类外壳。这意味着,8000年前,在滔滔长江的边上,就有中国人吃海鲜的身影。

长江流域文明,乃至整个中华文明,一夜之间增添了许多厚重的细节。略微有点可惜的是,这个新闻,淹没在浩如烟海的互联网世界中。它并没有鲜明地显示在人们的眼前,也没有盖过那些艺人的八卦。

先人吃海鲜,意味着什么?个人理解,意味着捕捞,意味着工具,意味着分工,从某种程度而言,意味着智慧和文明。

长江流域文明多了1000年,又意味着什么?一个充满智慧的民族,是绝对无法脱离自己的历史的。人猿相揖别,只几个石头磨过。人类文明的进步,哪怕是些微的,都经历了艰苦卓绝的努力。而这样的进步,又给后人带来了巨大的福祉。

在这样的新闻面前,我想,每个人都应该停下脚步,想一想。一部人类文明史,相比较宇宙的历史,只不过是弹指一挥间。如今,生活、工作的节奏越来越快,在每一个十字路口,人们都选择加速驶过,而不是左顾右盼。人类越来越少看到满天星光,越来越多地看到车水马龙、钢筋水泥。人类得到了许多,同时也失去了更多。

在这种情况下,井头山遗址的发掘,就有了现实意义。它带给人们一种安宁、一种乐观、一种敬畏。哪怕国际社会,病毒肆虐,狂人四起,哪怕这个世界有阴风阵阵,魑魅魍魉,但相比人类伟大的奋斗史,这一切,只不过是过眼云烟。

停下脚步,想一想

晏秋秋

昨新增16例境外输入病例

5月31日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例16例,均为境外输入病例(四川11例,内蒙古3例,广东2例)。

境外输入现有确诊病例62例(无重症病例),现有疑似病例3例。累计确诊病例1756例,累计治愈出院病例1694例,无死亡病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者16例(境外输入13例)。

据新华社

上海昨无新增病例

本报讯(记者左妍)5月31日0-24时,上海无新增境外输入性新冠肺炎确诊病例,无新增本地新冠肺炎确诊病例。

截至5月31日24时,累计报告境外输入性确诊病例331例,治愈出院324例,在院治疗7例;现有待排查的疑似病例2例。累计报告本地确诊病例341例,治愈出院333例,死亡7例,在院治疗1例;现有待排查的疑似病例0例;尚在医学观察中的无症状感染者0例。



“量量”教小乘客安全坐公交

昨天,中运量71路延安东路外滩站来了卡通人物——71路吉祥物“量量”。“他”为小乘客宣传乘车规范:戴口罩、先下后上、有序乘车……“通过文明乘车宣传活动,为孩子们送上有意义的儿童节礼物。”71路车队党支部书记张莉介绍,车队还为孩子们准备了环保袋、“文明天使”徽章等小礼品。图为“量量”教小朋友使用安全锤
本报记者 曹刚 陈梦泽 摄影报道

来沪念大学云南小伙毕业后走出不一样就业路

办物流公司助乡亲“快销”蔬果

今年,在上海电机学院自动化专业求学四年的云南小伙文瑞,遇到了和大部分应届毕业生相同的问题:未来何去何从。如今,忙碌在家乡物流一线的他找到了自己的答案:以我所学回报家乡。

文瑞的老家是有着“挂在成昆线上的菜篮子”“中国冬早蔬菜之乡”美誉的云南省元谋县。不过,每年寒暑假回到家乡,蔬菜瓜

果的丰收与乡亲们脸上的愁容形成反差,让文瑞十分不解。

通过走访调研,小伙子找到了原因。“果蔬邮件处理与运送调度之间总是沟通不畅。运输调度不足导致水果腐烂,调度过大又使运输成本蹭蹭上涨。”文瑞选择成立一家物流公司——一头连着家乡的果农,另一头连接管理货源的公司。“希望最大化减少运输损耗,优化资源配置。”

疫情给蔬果在线销售带来了机遇。很多时候,文瑞早上刚处理完当天邮件,转眼下午大家就把包装好的蔬果送来,又马不停蹄投入装车的“战斗”,往往要持续到晚上九点才结束。

“乡镇的生活条件艰苦,生活也单调。”文瑞坦言,“不过自己选择扎根在家乡的土地上,看着成熟的果实销售到全国各地,内心充满自豪感。” 本报记者 郜阳